Выплата залоговых денежных сумм

Мы рады вам сообщить, что Банк упорядочил процедуру предоставления средств на покрытие расходов, соответствующих целям и условиям займа, на залоговое обеспечение. Настоящие изменения, отвечающие потребностям заемщиков, будут способствовать более эффективному осуществлению проектов. 

Приемлемость расходов. Согласно новым правилам, залоговые денежные средства считаются расходами, соответствующими целям и условиям займа, если завершение контракта на выполнение работ и предварительная приемка работ наступают до даты закрытия займа и если в контракте предусматривается вариант замены залоговых денежных сумм банковской гарантией по требованию или другой приемлемой гарантией исполнения. 

Новые процедуры. Для получения средств на покрытие расходов на залоговое обеспечение заемщик подает в Банк заявку на снятие средств и а) если необходимо представить всю документацию о расходах по контракту, также представляет в Банк свидетельство о предварительной приемке работ и копию банковской гарантии помимо другой стандартной сопроводительной документации; или b) если средства по контракту расходуются на основе расходных ведомостей или отчетов об управлении проектом или отчетов о финансовом управлении, оставляет себе такую документацию, которую по требованию предоставляет аудиторам и специалистам Банка для проверки. По истечении периода ответственности за устранение дефектов, заемщик оставляет себе один экземпляр выданного руководителем проекта свидетельства о том, что все дефекты, на которые было указано подрядчику, были устранены; в соответствии с общепринятой практикой, заемщик возвращает Банку любую снятую сумму, которая превышает размер расходов, соответствующих целям и условиям займа. 

Своевременность действий. В целях эффективного планирования проектных работ и закупок, необходимо, чтобы заемщик а) своевременно принял меры по снятию залоговых денежных сумм на основе банковской гарантии по требованию или иной приемлемой гарантии исполнения; b) следил за исправлением подрядчиком всех дефектов, указанных по проекту; и с) подготовил свидетельство об устранении всех дефектов в течение периода ответственности за устранение дефектов непосредственно после оформления свидетельства руководителем проекта.

Вступление в силу. Данные правила вступают в силу незамедлительно, вследствие чего Банк начинает принимать заявки на снятие средств, которые отвечают вышеуказанным требованиям. Настоящие изменения не имеют обратной силы в отношении закрытых займов, по которым истек срок получения заявок на снятие средств. 

Мы посылаем это письмо всем заемщикам, с которыми работает Банк, и всем гарантам. Вы можете распространить это письмо среди любых других заинтересованных руководителей проектов и организаций. Информацию об изменениях в процедуре на английском, а также арабском, испанском, китайском, португальском, русском и французском языках можно найти на веб-сайте Всемирного банка (http://www.worldbank.org/html/opr/procure/borrower.html). 
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