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Washington, D.C.  20433
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Décaissement de la retenue de garantie

Nous  avons le plaisir de vous informer que, suite à la demande des emprunteurs, la Banque a simplifié les procédures relatives au décaissement de la retenue de garantie au titre de dépenses autorisées de manière à faciliter la bonne exécution des projets.

Admissibilité. Conformément aux nouvelles règles , la retenue de garantie peut constituer une dépense autorisée si le marché des travaux a été achevé, si la réception provisoire desdits travaux est intervenue avant la date de clôture du prêt, et si le contrat offre la possibilité de remplacer la retenue de garantie par une garantie a première demande ou toute autre garantie appropriée.

Nouvelles procédures. Pour obtenir un décaissement au titre d’une retenue de garantie, l’emprunteur soumet la demande de retrait de fonds à la Banque et : a) lorsque toutes les pièces justificatives des dépenses effectuées dans le cadre du contrat sont exigées, il présente aussi la preuve de la réception provisoire et la copie de la garantie bancaire en même temps que toutes les pièces justificatives habituelles, ou b) lorsqu’il n’est pas nécessaire de présenter à la Banque la totalité des pièces justificatives (c’est-à-dire si les décaissements sont effectués sur la base des relevés de dépenses, des rapports de gestion du projet ou des rapports de gestion financière), l’emprunteur conserve lesdites pièces justificatives et les met à la disposition des auditeurs et de la Banque s’ils en font la demande.  A l’expiration de la Période de garantie technique, l’emprunteur conserve la copie de l’attestation fournie par le responsable du projet confirmant que l’entrepreneur a corrigé tous les défauts qui lui ont été signalés ; conformément à la pratique normale, l’emprunteur rembourse à la Banque tout montant retiré excédant le montant de la dépense autorisée.

 Acion Immédiate. Pour faciliter la planification du projet et la passation des marchés, il est important que l’emprunteur : a) prenne sans tarder les mesures nécessaires au déblocage de la retenue de garantie sur la base d’une garantie a première demande, ou toute autre garantie de bonne exécution appropriée ; b) vérifie que l’entrepreneur a corrigé tous les défauts qui lui ont été signalés par le responsable du projet ; et c) prépare une copie de la certification concernant la correction de tous les défauts pendant la Période de garantie technique dès que le responsable du projet aura établi  ce certificat. 

Entrée en vigueur. La Banque accepte dès à présent les demandes de retrait de fonds qui sont conformes aux conditions ci-dessus. Ces règles ne s’appliqueront pas rétroactivement aux prêts déjà clos pour lesquels la date limite de réception des demandes de retrait de fonds est déjà expirée.

Nous  adressons la présente lettre à tous les emprunteurs et à tous les garants. N’hésitez pas à communiquer cette lettre à tous les autres responsables de projet et organismes intéressés. Ce changement de procédure est également disponible sur le site internet de la Banque  (http://www.worldbank.org/html/opr/procure/borrower.html) en anglais, ainsi qu’en arabe, en chinois, en espagnol, en français, en portugais et en russe.

Jan Wright

Directeur du Departement des Prêts
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