دفع المبالغ المحجوزة (من مستحقات المقاولين)

يسرنا أن نخطركم بأن البنك قد بسط إجراءات الدفع مقابل المصروفات المؤهلة من المبالغ المحجوزة من مستحقات المقاولين. وهذا التغيير، الذي يستجيب لطلبات المقترضين، يستهدف تسهيل التنفيذ السلس للمشروعات.

الأهلية: بموجب الإجراءات الجديدة، تعتبر المبالغ المحجوزة مصروفات مؤهلة إذا كان عقد الأشغال قد أنجز، وتم استلام الأشغال بصفة مؤقتة، قبل تاريخ إقفال القرض، وإذا كان العقد ينص على خيار استبدال المبالغ المحجوزة بضمان مصرفي تحت الطلب أو ضمان حسن تنفيذ ملائم آخر.

الإجراءات الجديدة: للحصول على مدفوعات مقابل مصروفات من المبالغ المحجوزة، يقدم المقترض طلب السحب إلى البنك و (أ) إذا كان تقديم مستندات كاملة مطلوبا بالنسبة للمصروفات التي تتم في إطار العقد، فيقدم أيضا دليلا على الاستلام المؤقت وصورة من الضمان المصرفي بالإضافة إلى المستندات المؤيدة القياسية الأخرى؛ أو (ب) إذا كان مبلغ العقد يدفع على أساس قوائم المصروفات أو تقارير إدارة المشروع، أو تقارير الإدارة المالية، فيحتفظ بهذه المستندات ويجعلها متاحة للمراجعة من جانب مراجعين والبنك عند الطلب. وعند انتهاء فترة المسؤولية عن العيوب، يحتفظ المقترض بصورة من شهادة مدير المشروع بأن المقاول قد أصلح جميع العيوب التي أخطر بها؛ وطبقا للسياسة القياسية المتبعة، يرد المقترض إلى البنك أي مبلغ مسحوب يتجاوز مبلغ المصروفات المعتمدة.

الإجراء الفوري: لضمان فعالية تخطيط المشروعات والتوريدات، من الأهمية بمكان أن (أ) يتخذ المقترض إجراء في الوقت المناسب للإفراج عن المبالغ المحجوزة على أساس ضمان مصرفي تحت الطلب أو ضمان حسن تنفيذ ملائم آخر؛ (ب) يتابع إصلاح المقاول لجميع العيوب التي أخطره بها المشروع؛ و (ج) يعد صورة من شهادة مدير المشروع بشأن إصلاح جميع العيوب أثناء فترة المسؤولية عن العيوب حالما يعد مدير المشروع الشهادة.

تاريخ السريان: سيشرع البنك على الفور في قبول طلبات السحب التي تفي بالشروط المذكورة أعلاه. ولن يطبق هذا التغيير بأثر رجعي على القروض المغلقة التي تتجاوز الموعد النهائي لاستلام طلبات السحب.

ونحن بصدد إرسال هذا الخطاب إلى جميع المقترضين المسجلين والضامنين. ويمكنكم إطلاع أي مديري أو هيئات مشروعات معنية أخرى عليه. كما أن هذا التغيير في الإجراءات موضوع على موقع البنك على شبكة الإنترنت (http://www.worldbank.org/html/opr/procure/borrower.html)( باللغة الإنجليزية وكذلك باللغات العربية والصينية والفرنسية والبرتغالية والروسية والإسبانية. 

جان رايت 

مدير إدارة القروض
