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模板
劳工管理程序

	
如何使用本模板

根据有关劳工和工作条件的《环境和社会标准2》的要求，借款国需要制定劳工管理程序（LMP）。制定LMP的目的是促进项目的规划和实施。LMP将找出项目的主要劳工需求和风险，并帮助借款国确定解决项目劳工问题所需的资源。LMP是“动态”文件，虽然初成于项目准备阶段，但在项目开发和实施过程中将不断地对其进行审查和更新。
本模板旨在帮助借款国识别劳工规划和管理的重点方面，内容具有指示性：如果识别的问题与项目有相关性，借款国应在LMP中将它们描述出来。某些问题可能并不具有相关性；某些项目可能需要从规划角度描述它们。如果国家法律涉及了《环境和社会标准2》的要求，应在LMP中予以指出，但不必重复这些条款。LMP可以作为独立的文件制定，也可构成其他环境和社会管理文件的一部分。
简明又切合最新情况的LMP将使得项目相关各方，例如：项目实施单位的员工、承包商和分包商以及项目工作人员等对有关具体劳工问题的要求有一个清晰的了解。LMP所含内容的详细程度将取决于项目类型和可以获得的信息。如果相关信息无法获得，应该指出这一点并应尽快更新LMP。 
在制定和更新LMP的过程中，借款国应参考国家法律、《环境和社会标准2》，以及《环境和社会标准2》指导文件的要求。本模板包括了对《环境和社会标准2》和相关指导文件的参考。








1. 项目相关劳工使用概述
这一节根据可获得的信息阐述下列内容：

项目工作人员数量：该项目将雇用的工作人员总数和类型——直聘工、合同工和社区工作人员。如果人数尚不能确定，应提供一个估计数字。 

项目工作人员的特点：尽可能广泛地描述和表明项目工作人员可能具备的特性，例如：本地工作人员、本国或跨国外来务工人员、女性工作人员、年龄在最低（雇用）年龄和18岁之间的工作人员。

劳工需求的时间：劳工需求（从数量、地点、职位类型和所需技能方面）的时间和顺序。

合同工：预期或已知的项目合同结构，包括承包商/分包商数量和类型以及每个承包商/分包商可能雇用或聘用的项目工作人员的数量。如果项目工作人员可能是通过经纪人、中介或代理人聘用的，应指出这一点并估计有多少工人将以这种方式被征聘。

外来务工人员：如果预计可能有外来务工人员（无论是本国的还是跨国的）参与项目工作，应指出这一点并提供细节。

1. 对主要潜在劳工风险的评价
这一节根据可获得的信息阐述下列内容：

项目活动：项目类型和地点，以及项目工作人员将开展的不同活动。

主要劳工风险：与项目相关的主要劳工风险（具体例子见《环境和社会标准2》及相关指导文件）包括：

· 进行危险工作，比如：高空作业或密闭空间作业、使用重型机械或使用危险品 
· 可能发生的使用童工或强制劳动事件，与行业或地点相关
· 可能存在外来务工人员或季节工
· 劳工涌入或性别暴力的风险
· 可能发生的事故或紧急情况，与行业或地点相关
· 对职业健康与安全要求的总体理解和实施
1. 劳工立法简述：条款和条件
本节阐述涉及工作条款和条件的国家劳工立法的主要方面，以及国家法律如何适用于第一节中确定的不同类别的工作人员。概述聚焦于和《环境和社会标准2》第11条中提出的事项（即：工资、扣减和福利费）相关的法律。

1. 劳工立法简述：职业健康与安全
本节阐述与职业健康和安全有关的国家劳工立法的主要方面，以及国家法律如何适用于第1节中确定的不同类别的工作人员。概述聚焦于和《环境和社会标准2》第24至30条中提出的事项相关的法律。

1. 负责人员
本节确定项目内部（在相关情况下）负责下列事项的职能部门和/或个人：	
· 项目工作人员的聘用和管理
· 承包商/分包商的聘用和管理
· 职业健康与安全（OHS）
· 工作人员培训
· 处理工作人员的申诉

在某些情况下，特别是在项目工作人员由第三方雇用的项目中，这一节将确定承包商或分包商的职能部门和/或个人。 

1. 政策和程序
这一节给出有关OHS、报告和监测以及其他一般性项目政策的信息。这一节还确定了相关情况下适用的国家法律。
[bookmark: _GoBack]针对通过第2节所述的评价确定存在的显著安全风险，本节概述了如何处理这些风险。针对确定存在的强制劳动风险，本节概述了如何处理这些风险（见《环境和社会标准2》第20条和指导文件中的相关章节）。如果确定存在童工风险，这些风险将在第7节中涉及。
如果借款国有独立的政策或程序，这些政策或程序将和所有其他支持文件一起作为LMP的参考文献或附件。
1. 雇用年龄
这一节陈述关于下列事项的细节：
· 项目的最低雇用年龄
· 核实项目工作人员年龄将遵循的程序 
· 如果发现有未达（规定）年龄的人从事项目相关工作后将遵循的程序
· 针对年龄在最低（雇用）年龄和18岁之间的工作人员进行风险评价的程序
参见《环境和社会标准2》第17至19条以及指导文件中的相关章节。 
1. 条款和条件
这一节陈述关于下列事项的细节：
· 适用于项目的具体工资、工作时间及其他条款 
· 项目的最长工作时间（最大小时数）
· 适用于项目的所有集体协议，在相关情况下，提供协议的清单并描述这些协议的主要特点和条款 
· 其他具体条款和条件 

1. 申诉机制
这一节详细陈述为直聘工和合同工提供的申诉机制，并描述使这些工作人员了解该机制的方法。
如果项目聘用的社区工作人员，针对这些工作人员的申诉机制将在第11节中进行描述。

1. 承包商管理 
这一节陈述关于下列事项的细节：
· 承包商选择程序，如《环境和社会标准2》第31条和指导文件31.1 中所述 
· 关于承包商劳工问题管理（包括职业健康与安全）将要制定的合同条款，如《环境和社会标准2》第32条和指导文件32.1中所述
· 管理和监测承包商绩效的程序，如《环境和社会标准2》第32条和指导文件32.1所述
1. 社区工作人员
针对社区工作人员参与项目的情况，这一节陈述工作条款和条件的细节，并确定用以核查社区劳工是否是在自愿基础上提供的措施。这一节还提供有关要求的协议类型以及如何记录这些协议的细节。参见指导文件34.4。
这一节还详细陈述针对社区工作人员的申诉机制以及监督这些工作人员的职责。参见《环境和社会标准2》第36和37条。

1. 主要供应商工作人员
发现主要供应商存在显著的童工或强制劳动风险或严重安全问题的情况，这一节陈述对主要供应商工作人员进行监测和报告的程序。
4

